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ALLOCUTION DE MONSIEUR LE MINISTRE  
DE L’ECONOMIE  ET DES FINANCES  

 
A L’OCCASION DE LA CEREMONIE DE LANCEMENT OFFICIEL DES BONS DU TRESOR PUBLIC  

DE COTE D’IVOIRE 2007 – 2009 

Abidjan, le 07 septembre 2007 
 
Monsieur le Directeur de Cabinet Adjoint du Premier Ministre,  
Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions financières internationales ; 
Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions internationales de 
Développement ; 
Monsieur le Directeur National de la BCEAO ; 
Monsieur le Président de l’APBEF/CI ; 
Monsieur le Directeur de la commission Bancaire ; 
Monsieur le Président Directeur Général de la BNI ; 
Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux, Directeurs ; 
Mesdames et Messieurs les Directeurs des compagnies d’Assurances ; 
Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des SGI Partenaires ; 
Mesdames et Messieurs les représentants des patronats et filières du secteur privé ; 
Mesdames et Messieurs les journalistes et représentants de la presse ; 
Honorables Invités, en vos rangs et qualités respectifs ; 
Mesdames et Messieurs, 
C’est pour moi un plaisir renouvelé de vous rencontrer ce matin, à l’occasion 
de la présente cérémonie de lancement des bons du Trésor  2007-2009.  

Votre présence massive et distinguée témoigne, sans nul doute, de votre 
engagement indéfectible à appuyer la Côte d’Ivoire dans le processus de 
redressement économique et financier. 

Je voudrais donc, au nom du Gouvernement ivoirien, de l’ensemble de mes 
collaborateurs et en mon nom personnel, profiter de l’occasion pour vous 
exprimer ma reconnaissance pour votre gratitude et votre soutien constant à 
l’Etat. 

Permettrez que j’exprime de façon particulière mes remerciements à nos 
partenaires habituels : les acteurs institutionnels, animateurs des marchés 
monétaire et financier que sont notamment,  les assurances, les banques et 
établissements financiers, les structures de sécurité sociale, les SGI, les 
différents investisseurs et les personnes physiques, fortement représentés à 
cette cérémonie 



 2 

Je ne pourrai poursuivre mes propos sans saluer la présence des 
partenaires au développement qui ne nous ont jamais lâché, en dépit des 
périodes difficiles que notre pays a connu. Cette confiance en la Côte d’Ivoire 
nous a permis de renouer avec les institutions de Bretton Woods, la Banque 
Africaine de Développement, en un mot, avec la communauté financière 
internationale. 

Il y a quelques semaines, vous avez manifesté votre soutien au processus 
de sortie de crise, au cours de la table ronde organisé pour la mobilisation de 
ressources, en vue du financement des programmes de sortie de crise. Ce 
soutien s’est matérialisé par le niveau des annonces d’appui estimé à plus de 
180 milliards de F CFA. 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

Depuis plus de cinq ans, vous n’avez ménagé aucun effort pour  soutenir le 
Gouvernement. Même au plus fort de la crise, malgré vos propres 
contingences, vous êtes demeurés les principaux animateurs de la vie 
économique et financière de la Côte d’Ivoire, mais aussi des soutiens 
importants à divers égards. 

Aujourd’hui, le processus de sortie de crise connaît une nouvelle dynamique 
avec la signature de l’accord de Ouagadougou en mars 2007 et les actes 
subséquents. La cérémonie de la flamme de la paix organisée à Bouaké 
matérialise bien la dynamique irréversible de paix, qui augure des 
perspectives heureuses pour notre pays. 

Le profil des principaux indicateurs macroéconomiques s’améliore avec 
un taux de croissance de 1,2% en 2006, que l’on pourrait conforter à fin 
2007, avec un taux de 1,5%.  
 
Dans ce contexte, la relance des activités économiques devient l’une des 
préoccupations majeures du Gouvernement. Dans cette veine, le 
Gouvernement, reste attentif aux mesures d’accompagnement idoines 
pour le renforcement de la compétitivité dans les différents secteurs 
d’activités.  
Il entend renforcer « son capital confiance » avec ses partenaires résidents 
et extérieurs. Cela nécessite l’apurement des arriérés  afin de donner une 
impulsion appropriée et créer un cadre adéquat à la reprise effective des 
activités économiques. 

Le succès de la relance est également lié à la bonne mise en œuvre de 
toutes les actions initiées dans le cadre du processus de sortie de crise.  
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Comme vous savez, toutes des initiatives exigent d’importants moyens 
financiers. Malgré les efforts internes de recouvrement et les choix optimaux 
en matière de dépenses, les seules ressources mobilisées par l’Etat ne 
permettent pas de financer les activités retenues, après arbitrages. 

C’est pourquoi, je me tourne encore une fois vers le marché et ses 
animateurs à travers l’émission de bons du Trésor.  

 

Au delà du contexte marquée par l’éclairci du paysage économique doublé 
de l’évolution positive de l’environnement politique, cette opération de mise 
sur le marché des Bons du TRESOR N°01/2007 par adjudication, 
dématérialisés et tenus en compte courant, présente d’importantes garanties 
et particularités suivantes : 

− l’opération est spéciale tant par le montant jamais égalé que par les 
facilités et sûretés ; 

− l’émission s’élève à 225 milliards de francs CFA ; 

− la valeur nominale est de un million de F CFA ; 

− tous les investisseurs peuvent y souscrire, quelque soit leur origine, 
par le biais des banques et établissements financiers situés dans la 
zone UEMOA ; 

− l’opération est refinancée par la BCEAO et entièrement garantie par 
l’Etat de Côte d’Ivoire ; 

− un compte séquestre ouvert dans les livres de la BCEAO sera 
approvisionné régulièrement pour le remboursement in fine des bons 
du Trésor, sous le contrôle conjoint des établissements de crédit 
souscripteurs et du Comité de Suivi des Titres d’Etat et Instruments 
de Financement (COSTEIF).  

Le montant collecté sera affecté à l’assainissement du cadre 
macroéconomique, à travers l’apurement des arriérés tant à l’égard des 
bailleurs de fonds étrangers qu’aux créanciers locaux, et au financement de 
certains travaux de réhabilitation d’infrastructures de base et d’équipements 
collectifs dont la remise en état apparaît indispensable pour les populations. 

Eu regard à la présence régulière de l’Etat sur le marché, je saisis 
l’opportunité de cette opération pour lancer l’idée de création d’un cadre de 
partenariat durable entre le secteur financier et bancaire et l’Etat, en vue de 
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trouver les moyens d’accroître le développement économique de la Côte 
d’Ivoire, dans la sauvegarde des intérêts mutuel. 

Je voudrais vous donner l’assurance que l’Etat continuera de respecter ses 
engagements comme il l’a toujours fait. Je suis convaincu, vu de la qualité de 
nos rapports, que la confiance que vous avez en la signature de l’Etat est de 
plus en plus grande.  

C’est pourquoi, je ne doute point  que vous partagez avec nous, le rêve de 
revoir une Côte d’Ivoire économique rayonnante, prospère et imposante 
comme l’éléphant, son emblème.  

 

 

Associez vous donc à nous pour réécrire, cette nouvelle page de l’histoire de 
la Côte d’Ivoire en souscrivant à cette dernière opération de levée de fonds, 
sur le marché des capitaux au titre de l’année 2007, pour en faire un 
véritable succès. 

C’est sur cette note d’espoir que je proclame officiellement, le lancement des 
bons du Trésor N° 01/2007 de la République de Côte d’Ivoire. 

Que Dieu bénisse notre beau pays. 

 

Merci de votre attention. 

 


